新 生 入 学 须 知

欢迎你，新同学！
欢迎你成为复旦大学继续教育学院的学生，开启全新的夜大学学习生活。依托复旦大学学科和专业优势、师资与课程资源优势，我院夜大学开设了经管、文史、法学、理工、医学等五个大类共21个专业，累计毕业学生已达6万多人，教学运行和教学质量平稳提升。我们将秉承学生为本、质量为先、服务为重的管理理念，为您的学习提供有效的保障和服务。
我们给每位新同学都准备了学生手册，以供全面了解夜大学学生的相关管理要求并按规定执行。以下是学籍管理、在线平台、考试纪律、学分银行的摘要信息，希望能对您尽快融入新的学习生活提供有益的帮助。

一、关于学籍管理
1、前置学历复查
根据国家规定，夜大学所有专升本新生必须接受前置学历复查。
学院在专升本新生入学后六个月内按照国家和学校的招生规定进行前置学历复查，复查不合格的中止学习，复查合格的注册复旦大学学籍。因前置学历复查不通过导致无法继续就学的，后果自负。
2、学习年限规定
夜大学在籍学生的学习年限，按明文规定执行。
专升本最长学习年限为7年，包括标准学制3年，以及延长学习年限4年；
高起本最长学习年限为9年，包括标准学制5年，以及延长学习年限4年。
最长学习年限均含休学时间，休学及复学必须按规定办理相关手续。
3、学习考核规定
（1）关于成绩记载
相关课程的学习考核将结合平时考核与期末考试成绩来综合评定，其中期末考核成绩在该门课程考核成绩中所占比例为85%，平时考核成绩在该门课程考核成绩中所占比例为15%。
补考课程成绩最高为60分；重修课程成绩则如实记载。
（2）关于出勤
未经批准，在参加课程学习过程中缺席课时数或者缺交作业次数超过教学规定总数1/3的，平时考核成绩记为零分。
（3）关于缓考
因学校课程期末考试时间冲突、紧急公务出差、患重病或意外伤残不能按时参加某门课程期末考试的，应当在期末考试开始前办妥缓考申请手续。确因突发状况而无法在期末考试开始前办妥缓考手续的，应当在课程考试结束后一周内办妥缓考申请手续。
（4）关于免修
在达到申请课程教学要求的基础上，学生可办理相关课程的免修，经学院核准后方可实施，免修申请一经核准，不得撤销。
（5）关于补考和重修
补考分为学期补考和毕业补考。
学期补考申请时间以每学期学院网站发布的教学日程安排通知为准，课程门数以上一学期所授的课程门数为限；毕业补考申请时间以标准学制的最后一学期发布的教学日程安排通知为准，课程门数在四门（含）以内。
重修申请时间以每学期学院网站发布的教学日程安排通知为准，课程门数依据学生在读情况的不同而有所区别。
4、毕业及学位规定
修满教学计划规定的课程，考试成绩全部合格，可获得国家承认的由教育部统一电子注册的复旦大学成人高等学历教育毕业证书；毕业证书上列出的专业名称不包含培养方向。取得本科毕业证书，并符合授予条件者，可按规定申请授予复旦大学高等学历继续教育学士学位。毕业证书和学位证书的式样参见学院官网模板。
授予学士学位条件为：
（1）在规定的学制年限内修完规定的学分或课程，达到本科教学培养方案规定的各项要求，经学校审核准予毕业；
（2）全部课程考试的平均成绩不低于75分；
（3）毕业论文（毕业设计或其他毕业实践环节）不低于75分；
（4）申请时应当持有四年内签发的成绩合格的学士学位外语考试成绩单或者合格证书，包括：非外语类专业的学生通过本校组织的学士学位外语考试、或全国英语等级三级考试（PETS3）取得合格证书（即笔试+口试），外语类专业的学生通过国家外语专业四级统测考试。

二、关于在线平台
目前，我院夜大学学生经常使用的在线平台主要有五类，为同学们自主学习，自主管理提供相应的支持。
1、继续教育“微学院”
夜大学手机平台“微学院”为夜大学生提供开学注册报到、课表教材查询、考试成绩查询、英语线下课程预约、公共英语课上机考预约、缓考申请等个性化的服务，并整合了夜大学各类通知公告和相关资料，同学们可随时随地办理和查阅各项相关事务信息，第一时间获悉教学过程的动况。
    “微学院”请见学院公众号：复旦继续教育
2、继续教育学生登录平台
夜大学网上学生登录平台为夜大学生提供网上学费缴纳、查看个人考试安排、补考重修课程申请及免修英语课程申请等业务的查询和办理，请同学们在规定的时间内及时登录系统进行相关操作，切勿错过各项教学事务的办理时间。
3、继续教育在线学习平台
夜大学的主要教学方式为教师主讲，学生随堂听课，仅有部分课程提供在线学习方式，其中包括公共英语课程，即英语一段至六段。
夜大学公共英语课程教学方式为线上学习结合线下课堂的混合式模式。夜大学在线学习平台为夜大学生开放公共英语课的在线课件及相关资料，同学们可以灵活自主地开展线上学习；同时，为满足个别学生的面授需求，夜大学仍然开设少量线下课堂提供现场教学，现场教学的教材、内容均与在线课件一致。同学们可以按照个人兴趣或上课习惯通过手机端的课程预约功能，自愿选择是否参与课堂的面授学习。
    4、复旦大学elearning平台
    夜大学新生在入学后第二个学期将进行通识教育课程的学习和考核。同学们须通过对学校学院规章制度的学习，通识教育视频的观摩及自主参与的实践活动完成课程学习，最后通过登录复旦大学elearning平台进行网上答卷来完成课程考核。
    5、继续教育一站式服务大厅
    为方便夜大学生便捷高效地办理各项事务，继续教育一站式服务大厅将集成各类学生事务办理的相关功能，实现网上预约、网上办事，避免学生往来奔波，提高办事效率。

[bookmark: _GoBack]    以上除“微学院”需通过手机登录使用之外，其他在线平台均需通过电脑浏览器点击相应网址方可登录相应平台，平台地址可通过复旦大学继续教育学院官网右侧链接栏点击进入。
复旦大学继续教育学院官网地址为www.cce.fudan.edu.cn。

   三、关于考试纪律
遵守考试纪律是每个学生在读期间的基本要求。学生考试违纪按照《复旦大学学生纪律处分条例》进行严肃处理，其中第六十七条规定，摘要如下：
1、有下列行为之一的，给予记过处分：
（1）携带通讯设备参加考试；
（2）携带与考试内容相关的材料参加闭卷考试，或者携带规定以外的，与考试内容相关的材料参加开卷考试的；
（3）抄袭、协助他人抄袭试题答案或者与考试内容相关的材料的；
（4）在考试过程中旁窥、交头接耳、互打暗号和手势，传、接物品，或者交换试卷、答卷和考试材料的；
（5）抢夺、窃取他人试卷、答卷和考试材料，或者胁迫他人为自己抄袭提供方便的；
（6）偷换、涂改答卷、考试成绩和考场原始记录材料的；
（7）其他作弊行为。
2、有前款规定行为之一，情节严重的，给予留校察看处分；
3、采用抢夺、盗窃等手段获取试题、答案，以牟利为目的向他人非法出售试题、答案，由他人代替参加考试，代替他人参加考试，故意在答卷上填写与本人身份不符的个人信息，组织、参与团伙作弊，使用通讯设备或者其他器材作弊，或者作弊二次以上的，给予开除学籍处分。

四、关于终身学习与学分银行
1、学分银行
上海市终身教育学分银行（简称“学分银行”）是面向上海市民，以终身教育学分认定、累积和转换为主要功能的学习成果认证管理中心和学习成果转换服务平台，建立适应终身教育发展的学习成果管理与服务系统，构建纵向衔接、横向沟通的市民终身学习的“立交桥”，促进学历教育之间、学历教育与非学历教育等各类教育之间的沟通衔接。
上海市终身教育学分银行网址：www.shcb.org.cn
2、高校网点
我院是学分银行的高校网点之一，是高校面向本校学生的学分银行业务受理处。在校学生可由学校组织进行学分银行开户，并按本校学分转换规定办理学分转换。
学分转换流程：高校网点对材料进行审核，并按要求办理学分转换及存入手续

开户学生在学分银行网站可查询个人学习档案及存入的学分情况
学生申请开户成功后，提交成绩证明（证书）原件，提出学分转换申请




3、开户方法
凡是自愿在学分银行开户的学生，可通过夜大学手机平台“微学院”的相
关功能申请开户，学院将统一为同学们办理开户手续。
复旦大学继续教育学院
2020年2月22日
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